



## К 75-летию АЗЫ АЛИБЕКОВНЫ ТАХО-ГОДИ

26 октября 1997 г. исполнилось 75 лет выдающемуся отечественному исследователю античности, доктору филологических наук профессору Азе Алибековне Тахо-Годи. Первые работы Азы Алибековны появились в печати в 1953 г. С тех пор ее исследования по греческой мифологии, эпосу, гимнической поэзии, риторике, стилистике, терминологии внесли значительный вклад в изучение античной культуры, философии, эстетики, литературы, а также влияния античности на русскую культуру и литературу. К юбилею была выпущена отдельной брошюрой библиография печатных работ А.А. Тахо-Годи: ею опубликовано в России и за рубежом свыше 160 трудов (монографий и статей, не считая энциклопедических статей, которых более 300), а работы по терминологии были переведены на несколько европейских языков. Учебники античной литературы под ее редакцией и учебник античной мифологии стали основными пособиями для студентов-филологов высших учебных заведений страны.

А.А. Тахо-Годи – истинно университетский профессор, талантливым педагог. В течение 34 лет, до 1996 г. она заведовала кафедрой классической филологии Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, и в эти годы кафедра не только сохранила традиции классического образования, но и разработала новые курсы и программы, усовершенствовала методы преподавания древних языков. Под руководством Азы Алибековны подготовлено и защищено более 20 кандидатских диссертаций, посвященных исследованию языка и стиля древнегреческих авторов. А для многих поколений студентов-филологов ее блестящие лекции, всегда четко продуманные и предельно насыщенные информацией, стали первой встречей с высокой наукой.

А.А. Тахо-Годи много сил отдает просветительской деятельности, пропаганде русской религиозно-философской мысли, комментированию и изданию трудов А.Ф. Лосева. По инициативе Азы Алибековны было создано научно-просветительское общество «Лосевские беседы», которое она возглавляет. Большим вкладом в изучение отечественной философии стали выявление и публикация до сих пор не известных или недостаточно изученных памятников.

Друзья, коллеги и многочисленные ученики от всей души поздравляют Азу Алибековну с юбилеем, желают ей крепкого здоровья, новых творческих успехов и надеются, что еще долгие годы будут радоваться научному и человеческому общению с ней.